



近十幾年來安天榮教授為把武術推向大洋彼岸做出了重大的貢獻。在北美洲的武道界①都知道大名鼎鼎的安教授，他在國際武道界的知名度甚至比在中國武術界還要高。

安教授德才兼備，謙卑謹慎，性格豪爽，武道淵博，待人誠懇，技藝精絕，平易近人。被北美洲武道界譽為“超級武術大師”。②

安教授是 1995 年以高級訪問學者來美講學傳播中華武術的三大教授之一③。在美國安教授是按着原國際武聯籌委會主席徐才先生(亞洲武聯主席，國家體委副主任，黨組副書記，中國武協主席，中國武術院第一任院長)的“武術發展戰略觀”推廣中華武術的。安教授剛來美國時，正好徐才在美國訪問。他對安教授說：“你和大陸那些退役的老運動員、教練員來美國教武術不一樣。你過去既是中國的優秀運動員，又是很出色的教練，培養了那么多武術尖端人才，還是大學的武術教授。你發表的專著和論文我看過一些，很有見地，你撰寫的《中國拳史》在日本就很有影響。你在美國不能泛泛地教拳腳，這個凡是會武術的人都能做到，你一定要有戰略眼光。切記傳播武術要兩條腿走路，既教傳統武術，又教競技武術；要舉武揚文，既傳播武術技藝，又傳播武術文化。也可以把大學作為推廣武術的平台，參與多種比賽和交流活動，搞武術講座，進行武術表演，並多寫文章介紹中國武術，廣交朋友。你不要只滿足當個好教授，要做一個‘武術思想家’，用不了多久你就會看到成效。”這十多年來，安教授就是按徐才的指點一步一個腳印走過來的。可以說安教授在美國傳播中華武術是徐才武術發展戰略觀在大洋彼岸的延續。十多年來安教授孤身一人，含辛茹苦，艱苦創業。在前進的路上安教授用一雙鐵拳、一把利劍、一支妙筆，披荆斬棘，殺出了一條血路。他克服了年邁、傷病的困擾和語言的障礙，天天拼搏。他白天教課，抓訓練辦講座，晚上奮筆疾書寫介紹武術的文章，從來沒有什麼周末、假日，幾乎天天熬到深

夜。有時為了準時向媒體交稿常常通宵達旦，第二天還要去教武術課或去學英語。我們十分佩服安教授這麼大一把年紀了(71 歲高齡)，精力還這麼充沛，他好象有一股永遠也使不完的勁。

美國的錢不好賺，在美國傳播武術發不了財。不管多么辛苦，安教授從不做不切實際的發財夢。他說：“我能生存下來就行，只要能傳播武術，不管遇到什麼困難，一息尚存，決不停歇！”

安教授就是這樣踏踏實實默默地耕耘。他開辦的《武術專題講座》越來越受歡迎。凡是聽過他講座的人一致評價說：“聽安教授的講座，不但能學到人生的哲理和做人的真諦，更是一種藝術享受！”十三年來，安教授在媒體上介紹武術的系列文章和發表的論文影響

中心”和“國際武當武術研究會”，婉言謝絕了哈佛大學和耶魯大學的聘請，旨在弘揚中華國粹，振興中華武術。

十多年來，安教授以天下武術為己任，胸懷祖國，放眼世界。為促進東西方文化交融，傳播中華武術造福人類，讓人們終身受益，作出了重大的貢獻。他幾乎每年都受到國際武道大會和世界武術團體的獎勵。2005 年在第五屆世界武道大會上安教授和美國跆拳道之父李俊九先生，榮獲大會頒發的“杰出貢獻獎”，同時獲得舉辦城市美國瑞諾斯堡市市長鮑博·麥克菲爾森先生授予的該市“金鑰匙”。五年頒發一次的“杰出貢獻獎”在國際武術界享有崇高的榮譽，是世界武道大會的最高榮譽獎項。安天榮教授是中國武術界在世界武道大會上獲得如此殊榮的第一位中國武術家。美

為了表彰安教授 60 多年來在武壇上辛勤耕耘所作出的重大貢獻，2008 年 1 月中旬，美國俄亥俄州立大學中華武術協會為安天榮教授頒發了“終身成就獎”。

如今，安教授演練的“龍形八卦劍”已作為中華武術的經典，在美國英特網上隨時可以觀賞。他那變化莫測、吞吐沉浮的劍法能讓您飽享眼福。

2006 年 10 月，國際奧委會主席羅格先生在上海對新華社記者的講話中，宣佈中國武術不會成為 2008 年北京奧運會正式比賽項目後，安教授感到無比的悲痛，寢食難安。他無限悲傷地說：“武術在自己的家門口失去了天時、地利、人和的天賜良機，已與奧運會無緣，想要力挽狂瀾，扭轉乾坤，已無力回天。武術什麼時候能進奧運會就難說了，幾代武術人的夢想成了空歡喜。”他大聲疾呼：“武術興衰，匹夫有責！”武術源于中國，屬於世界，屬於未來。世界在召喚武術，武術正以其迷人的魅力，越來越受到全世界各國人民的喜愛。

安教授說我個人的能力是有限的，但我可以用筆喚醒人們，盡到我的責任。我只不過是武術界汪洋大海的一滴水，倘若這滴水不和中華民族武術的命運結合在一起，沒有祖國人民作強大的後盾，得不到祖國政府的關懷和支持，很快就會乾涸，就失去了存在的價值，就無所作為。他有一天對我們說：“我已是七十歲的老人，看不到武術成為奧運會的正式比賽項目，我會死不瞑目的。”

安教授在大洋彼岸對武術的貢獻是全方位的，無論是文是武，無一不精、面面俱到。“尚武崇德、德高藝精”，不僅被北美洲武術界譽為“一代宗師”，更是一位偉大的武術思想家。

注：①武道界包括中華武術，日本空手道，合氣道，唐手道，柔道，劍道，韓國跆拳道，泰國拳，截拳道，踢拳道，拳擊，自由搏擊，散手道，巴西地術，菲律賓搏擊等。

②1995 年安教授以高級訪問學者來美國講學，傳播中華武術，在俄亥俄州阿克倫大學和緬因州北美洲聯合武術學院任客座教授。由於他武藝超群，武道淵博，深受歡迎，1996 年 4 月被北美洲聯合武術學院院長克里斯塞大師授予《國際超級武術大師》光榮稱號。

③來美傳播中華武術的三大教授是蔣浩泉教授，王菊蓉教授，安天榮教授。

國際武當武術研究會秘書組供稿

2008 年 7 月 28 日
安天榮教授電話：
(614)805-2815

Non-Chinese please call this number:
(614) 537-0031
電子郵件:metz221988@hotmail.com



家庭、學生和友人

武術界的奇才



越來越大，尤其是 2004 年年末他一口氣連續在美國《功夫》雜誌發表的幾篇有分量的論文，引起了爭論，反響很大，硬是把美國武術界理論研究的一潭死水給攪活了。這是美國武術界從來沒有的現象。安教授在美國媒體上發表的文章已有 50 多篇。他又寫好二十幾篇介紹武術的系列文章，有計劃，有目的地陸續問世。如：專著《太極拳健身》《武壇春秋》《段位評審條例》等等。安教授在大陸時就是著名的武術理論家，他有八部武術專著和 68 篇論文問世。其中 18 篇曾獲國際和全國優秀論文評選的金獎和優秀獎，在國內外武術界有一定影響。1990 年被評選為中國體育科學學會優秀會員。他說在我的有生之年，我一定要讓美國人民知道什么是中華武術。2000 年，安教授受聘到美國俄亥俄州立大學後，被聘為該校武術隊的主教練。他不但在教學訓練中傳播傳統武術和競技武術，主要是用 3 年的時間把一個默默無聞的低水平的俄州大學武術隊用科學的訓練方法變成了全美國聞名的高水平武術隊，並培養了邁特、陳懷源、嘉什、巴特、丹尼、布萊德、杰克、迪昂、維美、大衛、潘洋、肖瑜、阿季等北美洲知名度非常高的優秀運動員。安教授在美國高校中有了一定的影響。2004 年安教授經過幾年的籌備，在朋友的幫助下聯合美國幾個武術團體創建了“國際安天榮武術

國多家外媒體分別予以報道。如世界日報、星島日報、僑報、紐約時報、伊利華報、俄亥俄新聞等。連中國的新華網、中新網、新浪網都轉載了安天榮教授在世界武道大會上所獲得的榮譽。僑報 2005 年 8 月 22 日在報道中說：安教授獲頒“杰出貢獻獎”實至名歸，是“劍俠雄風”和“書卷氣概”的完美融合，是將“書與劍，文與武和諧統一，集儒雅之氣和豪俠之情于一身的人”。這位功勳卓著的武術大師、杰出的武術思想家，在大洋彼岸，為中國武術界樹立了光輝的榜樣。

2007 年安教授先後在世界國術總會舉辦的國際國術錦標賽和國際第九屆中華武術錦標賽上，被特邀在大會進行表演，獲得國際大師級杰出表演優秀獎。

2007 年 12 月 30 日晚他作為特邀嘉賓，在紐約聯合國大廈參加了科教文組織的元旦迎春文藝晚會，表演了他用五十餘年心血磨練的“龍形八卦劍”，受到最熱烈的歡迎。《紐約時報》評論說：“安天榮大師年過七旬，表演的東方劍術精彩絕倫，既展現了中華民族漢魏的古風，又彰顯了唐宋的豪放，及現代的流行時尚，古樸典雅，穿越古今時空，一派書卷氣和大家風範，令觀眾拍案叫絕。”